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DŽUNIOR KOLEDŽI

DODATNE INFORMACIJE
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DODATNE INFORMACIJE

SAT
SAT®  Reasoning  Test  (test  rasuđivanja)  je  standardizovani  test  koji  je  neophodan  za  upis  na  većinu američkih  koledža  i  univerziteta.  
Šta sačinjava SAT® ispit?  
SAT®  ispit traje 3  sata  i 45  minuta  i sastoji se  iz  tri  dela, od  kojih  svaki  donosi  od 200  do  800  bodova.  To  su  matematika,  kritička  anali-
za  teksta  i  pisanje  sastava.  Test  se  zasniva  na  principu  više  ponuđenih odgovora za svako pitanje, a izuzetak su pisani esej i deset pitanja iz 
matematike.
Kada i gde mogu da polažem SAT® ispit?  
SAT®  ispit se  polaže šest puta godišnje  van  SAD. U Beogradu se  ispit polaže  u  internacionalnoj školi na  Senjaku  (www.isb.rs)  i  u  Medjun-
arodnom  akademskom  centru.  Rezultati se objavljuju od 4 do 6 nedelja nakon polaganja ispita.
Kako da se prijavim za polaganje SAT® ispita?  
Možete se prijaviti putem Interneta popunjavanjem registracionog upitnika i plaćanjem registracione takse pomoću platne kartice. Internet adresa 
je  www.collegeboard.org  –   potrebno  je  da  otvorite  nalog  na  sajtu  i  da  krenete  u  proces  registracije.

TOEFL® iBT   
Šta je TOEFL®?  
TOEFL® (Test of English as a Foreign Language)je standardizovani ispit kojim se proverava nivo  znanja engleskog jezika kada su u pitanju strani 
studenti, onima kojima engleski nije maternji jezik.  Skoro svi američki koledži postavljaju polaganje tog ispita kao osnovni preduslov za  prijavlji-
vanje stranih studenata za upis. 
Test ispituje sve četiri jezičke veštine  potrebne za efektnu komunikaciju: govor,  slušanje, čitanje i pisanje. 

Broj poena koje kandidat može da dobije  kreće se od 0 do 120. Svaka od sekcija (čitanje, pisanje, slušanje i govor) donosi od 0 do 30 poena.  

Sekcija testa    Broj pitanja    Vreme     
Čitanje     36-70 pitanja    60–100 minuta  
Slušanje    34-51 pitanja    60–90 minuta    
ODMOR  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  1 0  m i n u t a    
Govor     6 zadataka    20 minuta  
Pisanje    2 zadatka    50 minuta      
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PRIJAVA ZA ISPIT    
Prijava za TOEFL® IBT vrši se preko Internet sajta organizatora ispita – www.toefl.org
Potrebno je da na sajtu www.toefl.org otvorite besplatni nalog koji će Vam kasnije služiti za primanje rezultata i prijavu ispita. 
Na kraju procedure  biće Vam potrebna kreditna kartica da potvrdite prijavu i rezervišete mesto.TOEFL® iBT se polaže nekoliko puta mesečno na 
više lokacija u Srbiji: Beogradu, Nišu i u Subotici. 
Ukupna  cena  polaganja testa je 180 američkih dolara.
Ispite prijavite ranije, jer je broj mesta ograničen!  

Koja se liga igra na džunior koledžima? 
Postoji i glavna organizacija visih skola, takozvanih “Junior college” u kojima se studenti takmiče i koje daju sportske stipendije. To je:  
NJCAA: “National Junior College Athletic Association” ( www.njcaa.org ).
Ponekad je džunior koledž idealan izbor za početak studija u SAD, jer je lako izvodljivo prebaciti se kasnije na koledže ili univerzitete, odnosno 
četvorogodisnje studije. 

Šta karakteriše američki vid obrazovanja i koje su njegove prednosti? 
Američki nacin obrazovanja znatno se razlikuje od evropskih. Osim što postoje organizovana sportska takmičenja i mogućnost dobijanja sportske 
stipendije, postoji i nekoliko drugih razlika u sportskom i akademskom smislu. 

a) Fleksibilnost 
U Americi koledži su pre svega dvogodišnje institucije visokog obrayovanja. Nakon završenog koledža neki studenti imaju 
mogućnost da se transferuju direktno na treću godinu univerziteta dok se drugi opredeljuju za diplomu stručne spreme.
b) Semestri i trimestri 
Akademska godina se može sastojati od 2 semestra ili 3 trimestra, a to zavisi od politike svakog pojedinacnog džunior koledža. 
Ukoliko je nastava podeljena na semestre (kao sto je slucaj na vecini džunior koledža), prvi semestar traje od septembra do decem-
bra, a drugi od januara do maja.  Postoji i opcija ljetnje skole, kao treci semestar. Ako je nastava podeljena u trimestre, akademska 
godina se deli na 3 intervala u  istom godisnjem periodu, od avgusta do maja.  
c) Krediti 
Da bi diplomirao, svaki student mora kompletirati odredjen broj kredita. To iznosi izmedu 15 i 20 kredita po semestru
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(dva semestra po godini). Svaki predmet računa se u proseku 3 do 4 kredita.  Studenti biraju predmete na pocetku semestra po 
svojoj želji.  Za studenta-sportistu to je od neprocenjivog znacaja jer se može posvetiti svakodnevnim treninzima a da to ne utice na 
zavrsavanje koledža.
d) Ocenjivanje (GPA) 
Sistem ocenjivanja je razlicit od naseg i mnogih evropskih sistema skolovanja. Ocene su gradirane u rasponu od A do F, pri cemu je: 
A = 4 boda (istovetno kao nasa ocena 5) ,
B = 3 boda, 
C = 2 boda, 
D = 1 bod (najniža prolazna ocena), 
F = Fail (oznacava nedovoljno znanje, odnosno ponavljanje predmeta). 
e) Odnos profesor - student 
Americki džunior koledža su sjajno opremljene institucije velikih mogucnosti.  Studiranje je vise prilagodeno pojedincu nego sto 
je to slucaj kod nas ili u nekoj od drugih evropskih zemalja. Grupe koje zajedno prate nastavu najčešće su sastavljene od 20-ak 
studenata sto omogucuje profesorima da posvete vise pažnje i vremena svakom pojedincu.  Odnos izmedu profesora i studenata je 
veoma blizak i cesto profesori daju studentima i svoje privatne telefonske brojeve za slucaj da su im potrebna dodatna objasnjenja 
i pomoc. Za sportiste je ovo jos jedna od prednosti, jer mogu tražiti i besplatno dobiti dopunske individualne casove iz predmeta iz 
kojih im je to potrebno.

Koji su uslovi studiranja na američkim džunior koledžima? 
Uslovi za upis na džunior koledž sa sportskom stipendijom su isti kao i za sve ostale studente i ne postoje izuzeci.  Da bi se studiralo 
u SAD potrebno je zavrsiti neophodnih 12 godina školovanja, osim u pojedinim saveznim državama koje dozvoljavaju upis na Junior 
college i sa trogodisnjom srednjom skolom.  Ukoliko si vec student na nekom fakultetu, postoji mogucnost da uz priznanje vec apsol-
viranih semestara upises studije u SAD. U ovim slucajevima postoje složeni propisi po pitanju starosnog ogranicenja za sportiste, koji 
se proveravaju ponaosob za svaku diviziju i organizaciju.

Koja je razlika izmedu College i University? 
Razlika izmedju College i University je samo nominalna.  Podela na College i University odnosi se na velicinu fakulteta i slicne kriteri-
jume. Za vas je najvažnije da obe institucije dodeljuju važecu Bachelor diplomu. 



www.pfsinfo.org .. .if you have a dream

w
w

w
.liv

in
g

ro
o

m
.rs

 

Gdje ću biti smešten/a za vreme studija? 
Smeštaj zavisi od univerziteta na koji se upisujete. U praksi postoje dve opcije - u studentskom domu (on campus) ili u stanu (off campus). Neki 
džunior koledži nemaju sopstveni Campus, i tada studenti žive u stanovima, ali se novopridosli sportisti u pravilu pridružuju kolegama iz ekipe koji 
ce pomoci novajlijama u sto bržoj adaptaciji.

Gdje cu se hraniti? 
Na Campusu postoji restoran u kojem se hrane svi studenti, pa tako i sportisti.  Ukoliko se student odluci za život off-campus, sam (sa cimerima) 
priprema hranu. 

Koja je vrednost stipendije? 
Vrednost stipendije koja ce vam biti ponudena zavisi iskljucivo od trenera koji vam je dodeljuje, odnosno od njegove procene koliko mu “vredite”.  
Realna je opcija dobijanja pune sportske stipendije koja pokriva 100% troskova (skolarina, stanovanje i hrana).  Student ne dobija novac, vec jed-
nostavno uz racun za skolovanje dobija i stipendiju kojom to podmiruje.  Uobicajeno je da stipendija pokriva izmedu 70% i 100% troskova. 

Koje troskove finansiram sam? 
Prijava testova: •	
Prijava za TOEFL test iznosi 180 americkih dolara.
Oficijalno slanje rezultata testova odredjenoj skoli: 18 americkih dolara za Toefl
NAPOMENA: Prijava testa (Toefl )Center, se vrsi isključivo karticama za plaćanje preko interneta ( o mogućnosti kartica je na-
jbolje raspitati se u maticnoj banci ) Najbolje bi bilo da posedujete kreditnu karticu npr Master Card, VISA, American Express, 
Diners club.
Mogući	troskovi	za	aplikaciju	-	•	 potrebno je posedujete kreditnu karticu npr. Master Card, VISA, American Express.
Troškovi ambasade•	 :

Taksa za dobijanje vize 160$ placa se p;utem internet internet karticom 1. 
SEVIS ( program za pracenje ucenika) 200$ placa se putem interneta I iskljucivo karticama za internet placanje npr. American 2. 
Express, Diners club, Master Card, VISA 

Troškovi avionske karte•	
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Džeparac	i	ostali	životni	troškovi	•	
U Americi možete da otvorite i račun u banci, gde Vam roditelji mogu uplaćivati novac
U	dodatne	troškove	mogu	spadati	i	troškovi	zdravstvenog	osiguranja	i	troškovi	knjiga.•	  

Da li je moguce raditi u SAD uz studiranje i studentsku F-1 vizu? 
Uz ovaj odgovor, smatramo da je korisna i informacija da vam je potrebna pocetna finansijska podrska, barem za prvih par meseci u SAD. Svaki 
student sme raditi na Campusu (bilo koji posao) od samog pocetka studija, dok je posao van Campusa legalan tek nakon odredjenog boravka.

Za koji period se dodjeljuje stipendija? 
Sportske stipendije se dodeljuju na jednu, dve godine. Postoji nepisano pravilo medu trenerima da se stipendija iz godine u godinu ne smanjuje, tj. 
da se automatski u sledecoj godini daje minimalno ista stipendija kakvu student ima u tekucoj godini. U slucaju eventualnih povreda koje spre-
cavaju tvoj nastup u sportskom takmicenju treneri postuju moralni kodeks.

Mogu li izgubiti pravo na stipendiju? 
Sportsku stipendiju možes izgubiti zbog lose igre, takodje ako ne postujes pravila života na Campusu ili ukoliko tvoje akademsko napredovanje 
(minimalni GPA od 2.0) nije dovoljno za nastavak takmicenja u ligi i sl.
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